



香港第五波疫情 累計逾104萬人染疫

【本報綜合報導】本港第五波疫情嚴峻，衛生署及醫管局今日(21日)下午舉行疫情記者會。衛生署衛生防護中心傳染病處主任張竹君公布，截至今日零時，本港新增14068宗確診個案，當中4523宗經核酸檢測確診；餘下9545宗為快速抗原測試呈報有效個案。

本港第五波疫情累計個案1049127宗(683975宗為核酸陽性個案，365152宗為快測陽性呈報個案)。

行政長官林鄭月娥今日(21日)主持政府高層記者會指，政府決定暫緩全民檢測。

林鄭月娥指，若要進行全民檢測是前有未有的大規模，且需要限制一定人員流動。

行政長官林鄭月娥21日主持政府高層記者會時宣布，政府決定暫緩全民檢測。她指，為進

行全民強檢做了大量的評估工作，總受檢人數若為720萬，檢測站就需要500個。以單日計，每日檢測站運作14小時、240萬人受檢，需要人手多達8萬人，包括每日內地抵港支援人士要9000人。另外，因為樣本要送往深圳檢測，還需要2500名接載採樣員及樣本到內地的司機、物流員等。

林鄭表示，全民檢測並非「有心就做到」，實際上「一啲都唔簡單」。她指出，香港社區組織動員能力較弱，不會知道每條街有多少戶住客，相反內地有較良好的動員能力，能做到「不落一戶一人」，才能滿足全民強檢的目標。

林鄭以現時的全民強檢為例，指即使有法律基礎、有罰則，亦不能確保百分之百達成目標。例如昨日完成圍封強檢的幾個大廈，有大廈未按要求進行強制檢測人士比例高達16%，亦有大廈有29%的單位不應門。她形容，全民檢測要真正做到全民覆蓋是很大挑戰，因此要作出精細的評估，確定效益遠遠大過代價才做。

林鄭表示，將進一步擴大核酸檢測能力，包括重啟強制檢測工作。同時，政府會大力推

廣使用快速抗原測試包，包括稍後向全港住戶派發防疫服務包中，亦會有快速測試套裝等物資，讓市民可以繼續自行測試。

林鄭指，歡迎民間團體向市民，尤其是高風險人士派發快測包。市民自行檢測後如果呈陽性，必須於24小時內在網上呈報結果，讓政府整體掌握感染情況，更快識別感染者，進行及時治療。

林鄭又提到，目前當局對在家居隔離的市民支援有改善，過去3日派發防疫物資包可以100%滿足衛生署轉介的個案。

林鄭表示，4月1日起，取消9個國家的禁飛令，適用範圍為所有從海外抵港人士，不再將海外國家劃分為A、B或C群組，首階段先讓在外的香港居民回港。

林鄭說，完成接種疫苗在香港居民方可登機回港，香港居民登機前48小時需要進行核酸檢測，拿到陰性證明；香港居民需要提前預定本港的一間檢疫酒店至少7晚。抵港後，需要在機場進行檢測，若陰性會獲發14天「檢疫令」；之後乘搭專車抵達預定的檢疫酒店，檢疫期間每日進行快測，每位抵港人士都會獲發「防疫服務包」，裏面就會有足夠的快測劑。在入住的第5

日及第12日，會進行核酸檢測。

林鄭強調，抵港的香港居民若在機場或檢疫酒店檢測發現陽性，則需要離開酒店，轉送到社區隔離酒店，並會獲發「隔離令」。

林鄭指出，首先，特區政府在中央的大力支援下，核酸檢測量穩步提升，現每日可做30萬次檢測；其次，快測包供應充足，並已廣泛應用，自我申報系統運作暢順；還有，抗疫醫療物資在中央全力支持下得到保障，稍後會向全港市民派發「防疫服務包」。

林鄭說，此外，家居支援檢疫或隔離人士措施逐步改善，「防疫物資包」派發基本到位，280條民政熱線、150條醫管局熱線、23間指定診所全面運作；逾1800輛的士以及大、中、小型巴士的專屬車隊投入服務；社區隔離及治療設施大幅增加(方艙設施、室內體育館改裝長者暫託中心)；醫管局設定點醫院救治確診者，增加病床到約1.15萬張。

林鄭提到，最後，內地醫療團隊支援本港，提升亞博館能力；私家醫院積極配合，提供1000張病床接收醫管局非新冠病毒病人；新冠口服藥廣泛應用，減少入院及重症；內地專家分批來港考察，提供了寶貴意見和務實建議。

社評 - 死亡率之迷思 是誰堵上長者接種疫苗之門

在過去的一周，本港疫情雖無「幾何式」的爆發增長，但每日「高燒難退」，每日確診病例仍有上萬宗，累計确诊病例超過100萬例「大關」（此數不含不主動上報的染疫者）。昨日醫管局再呈報多223名患者於公立醫院死亡，第五波疫情累計死亡人數已增至5906人。短時間內死亡人數的激增，使得公立醫院的病房一度出現「人屍共存」的情況，殯儀館內也出現了「屍體比棺材多」的慘狀。

弔詭的是，香港第五波疫情的毒株主要是Omicron亞種BA.2，該變異毒株雖然傳播率高，但對人類肺部感染的可能性顯著下降即致死率和毒力的降低，主要為支氣管組織的臨床表現，多為輕病症或無症狀感染。

既然如此，為什麼香港的死亡率還如此之高，甚至「超英趕美」，在亞洲超越韓國、新加坡，與日本「不分伯仲」？究其根本，香港新冠死亡率主要來自於未接種疫苗的長者。根據官方媒體的數據披露，香港新冠死亡人數中，95%是60歲以上長者，約60%來自安老院或殘疾人士院舍，已接種疫苗的死亡率是0.08%，未接種疫苗的死亡率是1.86%，相差20多倍。長者已完成接種疫苗的死亡率是

2.89%，而未接種疫苗的死亡率逾12%。而死亡個案中，有89.4%的人並無接種疫苗或只接種了一劑疫苗，80歲或以上的死亡個案中，更有91.5%的人未接種或只打了一針。

歷經一年多的抗疫和接種推廣，為什麼很多長者依舊對疫苗接種採取「不接受、不理解、不可信」的「三不」態度？

無論是長者還是部分社會人士，他們對於疫苗的懷疑乃至惡意的揣度本質上離不開一小撮「黃媒」「黃絲」的造謠抹黑。我們不妨回顧一下香港疫苗的接種歷程。2020年12月20日，特區政府在採購疫苗工作會議上拍板決定採購國產的科興疫苗和由美國輝瑞藥廠與德國BioNTech研發的新冠肺炎疫苗。隨即引來了時任公共醫療醫生協會會長馬仲儀的公開「質疑」。她說自己不了解內地的疫苗生產以及科興的有效率，不會考慮接種國產疫苗，甚至抱怨道：「唔係幾理解點解會買(科興)」此後，各種關於接種疫苗會產生不良後果的負面報道渲染不絕於耳，從而在接下來一年的「疫苗接種」鼓動中，任憑政府和各大商會送禮送錢送福利，社工和醫院積極宣傳，部分港人卻始終徘徊在國產疫苗安全信息不透明，外國疫

苗副作用大的「左右為難」處境之中。

直至2022年2月，在第五波出現爆發式增長、出現兒童和長者死亡的時候，一幫「為反而反」的「黃絲」在Facebook「上躡下跳」，聲稱「現在每日確診個案升至幾千，出現一兩宗嚴重個案其實不出奇」，並假裝善意勸阻帶兒童打針的家長要「冷靜一點」。甚至，還有部分「黃絲」為了抹黑疫苗說出了「疫苗內含有害物質，令細胞壞死」的荒謬言論，意圖進一步傳播疫苗負面消息，煽動港人抵制打針。在Instagram平台上，部分「黃絲」教唆學生，打完針一定要假裝身體不舒服，拒絕上學和測驗，讓父母給學校施加壓力。不少香港網民斥「黃媒」「黃絲」草菅人命，漠視人權，因為死的不是他們的親人和孩子——「這就跟黑暴期間『叫人衝、自己鬆』一樣，犯法又不是他們。」

香港疫苗接種之所以難以在長者和幼童的群體中推廣開，這與「黃媒」「黃絲」對疫苗的誤導和謠言密不可分。如果說2019年走上街頭的暴黑直接造成的約上千億經濟損失，是直接的、顯性的、暴力的亂港表現；那麼，因為輕信了「黃絲」蠱惑而不選擇接種疫苗的長者和

幼童家長們，則不得不付出近6千條鮮活的人命為亂港分子的謊言「獻祭」，這是一種間接的、軟性的亂港表現。

打擊「軟對抗」不能停止

國安法的出台，終結了反中亂港分子「明目張膽」的挑戰和破壞，可是，當亂港分子「由明轉暗」，以「軟對抗」的形式滲透到社會的每一個角落，那麼打擊黑暴的工作就不能停止。社會黑暴和疫苗謠言本質上是「一脈相承」的，都是意圖分裂香港社會，挑撥人心，製造矛盾，香港每個人都需要警惕躲在暗處的反中亂港的力量如何「蠢蠢欲動」，如何「密謀暗劃」，如何「捲土重來」。

新冠疫情實際上是把「黃絲」的泯滅人性的行為和意圖暴露得更为徹底，他們不僅要消耗香港的繁榮經濟，更是要以香港人的寶貴生命為籌碼，來為自己的政治私利和不軌野心「添磚加瓦」。疫苗不應該成為反中亂港的武器，打不打疫苗是個人選擇，但是為了謠言而不打疫苗，則是正中「黃絲」的「圈套」和「陷阱」。新冠疫苗接種率之低，何嘗不是「黃絲」堵上疫苗之門，讓香港付出血淋淋代價的側面寫照？

老張裝修

廚房浴室 浴缸改淋浴 修復漏水
內外油漆 裝修按摩店 修電故障
舊房翻新 水電專家

(安裝汽車充電樁) 20餘年美國裝修經驗
Morgan 469-279-2298

Tina_Laozhong

安家屋頂裝修

ULTIMATE FAMILY PRO CONSTRUCTION

屋頂有十年保證

- 承接各類住家、商業房頂工程
- 協助冰雹及各種屋頂災難的索賠
- 承接各類裝修工程

联系人: Chun Lin
电话: 972-904-6164
Email: clin@ufamilyconstruction.com

思為客裝修

Civic Construction

經營項目 聯絡人: 崔先生

- 安裝熱水爐
- 安裝維修車庫門
- 安裝抽油煙機
- 安裝修理上下水管道
- 專業大、中、小家用電器安裝和維修及保養。
- 承接電焊/氣焊/氬弧焊的焊接加工。
- 承接金屬管材和板材的焊接和維修。
- 承接不銹鋼管材和板材的焊接。
- 專業安裝防水地板及高檔地板和樓梯地板及金屬欄杆，
- 籬笆圍牆，維修籬笆圍牆和噴漆。
- 有常年維修和翻新出租房的經驗，
- 浴室翻新，鋪瓷磚及做瓦工，精做木工，內外油漆

承接住宅、商業和餐館的工程及設備的維修和保養

服務宗旨: 為顧客思考、為顧客著想、為顧客服務, 是思為客裝修公司的核心理念和行動方向。

Jinko_Civic

優良品質 源於專業

膠東裝修

本人具有20多年專業裝修經驗
大小工程均由本人親自施工

承接商業、住宅、餐館等各類工程

木工、瓦工、水電工、隔間、室內外油漆
地板、地磚、櫥具翻新、安裝更換、油煙機
熱水爐、浴室改造、籬笆、外牆、涼亭搭建
維修、門窗安裝維修、舊房翻新

特價安裝
超耐磨地板
精工制作
各式樓梯

免費估價

联系人: 山東老劉
214-289-8472

Je/膠東裝修